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ΛΥΚΕΙΟ ΣΟΛΕΑΣ           M63                                                    

 

Σχολική Χρονιά: 2022 – 2023                                                                   

 

 

 

 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ  

 

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΑΘΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ 

  

Α΄, Β΄ ΚΑΙ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

 

 

Α. ΓΕΝΙΚΕΣ  ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 

1. Τα μαθήματα για την Α΄, Β΄ και Γ΄ Λυκείου ολοκληρώνονται στις 13/1/2023. 

 

2. Από τις 16/12/2022 μέχρι τις 23/12/2022 ανακοινώνεται στους μαθητές ο βαθμός του 

 
           Α΄ τετράμηνου στα μη εξεταζόμενα μαθήματα.  

 

3. Από τις 11/1/2023 μέχρι 13/1/2023 ανακοινώνεται στους μαθητές ο βαθμός (60%) του 

Α΄ τετράμηνου στα εξεταζόμενα μαθήματα.  

 

4. Οι βαθμολογίες αναρτώνται στο Ηλεκτρονικό Σύστημα Διοίκησης του σχολείου. 

 

5. Η περίοδος εξετάσεων (Α΄ σειρά) και για τις τρείς τάξεις Α΄, Β΄ και Γ΄ είναι από τις  

 

          16/01/23 μέχρι 27/01/2023, με βάση το πρόγραμμα που έχει δοθεί. 

 

6. Το ακριβές πρόγραμμα για την περίοδο εξετάσεων της Β΄ σειράς θα ανακοινωθεί μετά 

την ολοκλήρωση της Α΄ σειράς εξετάσεων. 

 

7. Οι μαθητές που επιθυμούν να βελτιώσουν τον βαθμό τετράμηνου τους σε μη 

εξεταζόμενα μαθήματα, πρέπει να υποβάλουν αίτημα στη Γραμματεία για γραπτή 

εξέταση από τις 9/1/2023 μέχρι τις 13/1/2023. 

 

8. Ο βαθμός που θα πετύχουν οι μαθητές/μαθήτριες, στρογγυλοποιημένος σε ακέραιες 

μονάδες στην κλίμακα 1 - 20, θα λογίζεται ως βαθμός Γραπτού Δοκιμίου για το Α΄ 

τετράμηνο. 
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Β. ΟΔΗΓΙΕΣ  ΓΙΑ  ΤΙΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 
 

 
1. Μαθητική στολή και εμφάνιση:  

 
Οι κανονισμοί για τη στολή, την εμφάνιση και τη συμπεριφορά των μαθητών ισχύουν, 
φυσικά, μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς. Οι μαθητές οφείλουν να φορούν τη στολή 
τους και να έχουν ευπρεπή εμφάνιση τόσο στη διάρκεια των εξετάσεων, όσο και σε κάθε 
εμφάνιση τους στον χώρο του Σχολείου. Όσοι δε φορούν τη στολή τους ή η εμφάνιση 
τους δεν είναι ευπρεπής, θα υπόκεινται σε κυρώσεις. 

 
2. Προσέλευση στο σχολείο: 

 
Οι μαθητές/τριες προσέρχονται στο σχολείο έγκαιρα, τουλάχιστον 15 λεπτά πριν από 
την έναρξη της εξέτασης. Η εξέταση όλων των μαθημάτων  της Α΄ τάξης αρχίζει στις 
7:45 π.μ. ενώ της Β΄ και Γ΄ τάξης στις 10:30 π.μ. εκτός των πιο κάτω μαθημάτων 
για τα οποία θα ισχύουν τα εξής: 

 Φυσικής Β΄ 16/1/2023, έναρξη εξέτασης 7:45 πμ 

 Χημείας  Β΄ 23/1/2023, έναρξη εξέτασης 7:45 πμ 

 Οργάνωση και Διοίκηση Επιχειρήσεων Γ΄ 19/1/2023, έναρξη εξέτασης 7:45 πμ 

 Βιολογία Γ΄ 23/1/2023,  έναρξη εξέτασης 7:45 πμ 

 Σχεδιασμός και Τεχνολογία Γ΄ 24/1/2023, έναρξη εξέτασης 7:45 πμ 
Σημειώνεται ότι οι μαθητές/-τριες πρέπει να συμβουλεύονται το Πρόγραμμα 
Εξετάσεων που τους έχει ήδη δοθεί. 

 
3. Αργοπορημένοι μαθητές: 

 
Οι μαθητές που φτάνουν στο σχολείο αργοπορημένοι πρέπει να απευθύνονται στον 
πρόεδρο της επιτροπής εξετάσεων τετραμήνων , που, ανάλογα με την αιτία της 
αργοπορίας, θα επιτρέπει ή όχι την είσοδό τους στην τάξη (παραχώρηση γραπτής 
άδειας εισόδου). Κανένας μαθητής δε θα γίνεται δεκτός στην αίθουσα εξέτασης μετά 
την πάροδο 20' λεπτών από την έναρξη της εξέτασης. Νοείται ότι ο μαθητής δε θα 
δικαιούται καμιά παράταση του χρόνου εξέτασης. 
 

4. Είσοδος των μαθητών στην τάξη - σειρά μαθητών:  
 
Δεν επιτρέπεται στους μαθητές να μπαίνουν στην αίθουσα της γραπτής εξέτασης πριν 
από τους καθηγητές-επιτηρητές. Οι μαθητές κάθονται στην αίθουσα σύμφωνα με την 
αριθμητική σειρά του καταλόγου, που επικολλάται στον φάκελο της εξέτασης, ο καθένας 
πίσω από τον προηγούμενό του, αρχίζοντας με τον πρώτο αριθμό από το πρώτο θρανίο 
της εισόδου. Πειθαρχούν πάντοτε στις υποδείξεις των επιτηρητών. 

 
5. Αποχώρηση από την τάξη:  

 
Οι μαθητές δικαιούνται να αποχωρήσουν από την αίθουσα της εξέτασης μετά την 
πάροδο 30' λεπτών από την έναρξη της εξέτασης. Στις εξετάσεις γλωσσών και στα 
Αρχαία διενεργείται εξέταση ακρόασης και ορθογραφίας αντίστοιχα. Πριν τη 
διεξαγωγή αυτού του είδους εξέτασης δεν αποχωρεί κανένας μαθητής. Ο προτελευταίος 
μαθητής που τελειώνει την εξέταση του θα περιμένει μέχρι, να τελειώσει και ο τελευταίος, 
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για να φύγουν μαζί. 
 

6. Σημειώματα – τετράδια – βιβλία - κινητά τηλέφωνα:  
 
Οι μαθητές, όταν μπαίνουν στην τάξη για τη γραπτή εξέταση, τοποθετούν πάνω σε 
ειδικό θρανίο κάθε σημείωμα, τετράδιο, βιβλίο, κινητό τηλέφωνο ή … έξυπνο ρολόι 
που πιθανό να έχουν μαζί τους. Το κινητό πρέπει να είναι απενεργοποιημένο, 
διαφορετικά ο κάτοχος του θα έχει συνέπειες. Σημειώνεται, επίσης, ότι το Σχολείο δε 
θα φέρει καμιά ευθύνη σε περίπτωση απώλειας κινητού τηλεφώνου ή άλλου πολύτιμου 
αντικειμένου. Γι' αυτό συμβουλεύονται οι μαθητές να μην τα έχουν μαζί τους. 
 
Από τη στιγμή της έναρξης της γραπτής εξέτασης ο κάθε μαθητής είναι απόλυτα 
υπόλογος, όταν βρεθεί να έχει μαζί του οποιοδήποτε σημείωμα (άσχετα αν το 
χρησιμοποιήσει ή όχι), τετράδιο, βιβλίο ή κινητό τηλέφωνο. Εξυπακούεται ότι οι μαθητές 
δε γράφουν πάνω στα γεωμετρικά όργανα, στον πίνακα, στο θρανίο, οτιδήποτε σχετικό 
με εξεταζόμενα μαθήματα. 

 
 

7. Γραφική ύλη:  
 
Οι μαθητές/τριες γράφουν ΟΛΕΣ τις απαντήσεις στο τετράδιο απαντήσεων. Επίσης, σε 
όσα μαθήματα υπάρχουν ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής, οι μαθητές/τριες γράφουν τις 
απαντήσεις στο τετράδιο απαντήσεων. Σε αντίθετη περίπτωση, οι απαντήσεις δεν 
μπορούν να ληφθούν υπόψη. Η παράδοση του γραπτού τετραδίου απαντήσεων,  στον 
επιτηρητή από τους μαθητές/τριες, που αποχωρούν από την αίθουσα της εξέτασης, είναι 
υποχρεωτική. 
 
Ο μαθητής φροντίζει να έχει μαζί του στυλό, γομολάστιχα, ρίγα, γεωμετρικά όργανα και 
υπολογιστική μηχανή, όπου αυτό επιτρέπεται. Δανεισμός τους στη διάρκεια της 
εξέτασης δεν επιτρέπεται. Στο γραπτό ο μαθητής γράφει πάντοτε με μελάνι, χρώματος 
μπλε, όχι με μολύβι. Κατ' εξαίρεση μπορεί να χρησιμοποιηθεί μολύβι σε όσα μαθήματα 
αναγράφεται στις σχετικές οδηγίες του εξεταστικού δοκιμίου π.χ. σχήματα στα 
μαθηματικά.  
 
Δεν επιτρέπεται η χρήση διορθωτικού/ής υγρού / ταινίας (tipp-ex). 
 
Για μαθήματα, όπως το Ελεύθερο Προοπτικό, τα Θέματα Τέχνης και οι Εικαστικές 
Εφαρμογές οι μαθητές/τριες οφείλουν να έχουν μαζί τους τα υλικά που 
χρειάζονται για την κάθε φορά και για τα οποία τους έχουν ήδη ενημερώσει οι 
καθηγήτριές τους. 
 
Οι μαθητές/τριες της Ειδικής Αγωγής επιτρέπεται να φέρουν στην αίθουσα εξέτασης 
τον απαραίτητο εξοπλισμό, όπως καθορίζεται με απόφαση της αρμόδιας αρχής. 
 
 

8. Τετράδιο απαντήσεων:  
 
        Τα ατομικά στοιχεία των μαθητών/τριών συμπληρώνονται από τους ίδιους κατά τη  
        διάρκεια της εξέτασης στον ειδικό χώρο που υπάρχει στο εξώφυλλο του τετραδίου 
        απαντήσεων. Τα στοιχεία καλύπτονται με αδιαφανές αυτοκόλλητο κάλυμμα από τον/την 
        επιτηρητή/τρια κατά την παράδοση του τετραδίου, ενώπιον του μαθητή/τριας 
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9. Το εξεταστικό δοκίμιο: 

 
Οι μαθητές/τριες ελέγχουν το εξεταστικό δοκίμιο για τυχόν κακής ποιότητας εκτύπωση 
(τα στοιχεία του μαθήματος, ονομασία μαθήματος, αριθμό σελίδων και ερωτήσεων και 
κωδικό μαθήματος). 
 
Οι μαθητές οφείλουν να αποφεύγουν οποιεσδήποτε διευκρινιστικές ερωτήσεις πριν από 
την έναρξη ή κατά τη διάρκεια της εξέτασης. Η κατανόηση του εξεταστικού δοκιμίου 
αποτελεί μέρος της εξέτασης. Γι' αυτό, δεν επιτρέπονται επεξηγήσεις. Εξυπακούεται ότι 
λαμβάνεται πρόνοια, ώστε το εξεταστικό δοκίμιο να είναι σαφές και κατανοητό. 
 
Σε περίπτωση λάθους στα εξεταστικά δοκίμια, δεν δίνεται καμία διευκρίνιση ή διόρθωση 
κατά τη διάρκεια της εξέτασης, εκτός και αν υπάρξει διαφορετική απόφαση από την 
αρμόδια αρχή. Η αρμόδια αρχή αποφασίζει σε μεταγενέστερο στάδιο για τη σοβαρότητα 
του λάθους και καθορίζει με οδηγίες προς τους/τις βαθμολογητές/τριες τον τρόπο με τον 
οποίο βαθμολογείται η ερώτηση. 

 
Γενικά: 

i. Ο μαθητής διαβάζει με προσοχή τις οδηγίες που αναγράφονται στο εξεταστικό 
δοκίμιο. 

ii. Οι απαντήσεις είναι διατυπωμένες με σαφήνεια και ακρίβεια. 

iii. Ο/η μαθητής/τρια γράφει ευανάγνωστα γράμματα και επιδιώκει τη φροντισμένη 

εμφάνιση του γραπτού. 
iv. Οι ερωτήσεις του εξεταστικού δοκιμίου δεν επαναλαμβάνονται στην απάντηση. Μόνο 

ο αντίστοιχος αριθμός της ερώτησης/του προβλήματος αναγράφεται. 
v. Σε περίπτωση που μαθητής απαντήσει σε περισσότερες από τις ζητούμενες 

ερωτήσεις, για σκοπούς βαθμολόγησης θα λογίζονται μόνον όσες απαντήσεις 
ζητούνται κατά τις οδηγίες και μάλιστα εκείνες που εμφανίζονται πρώτες στο γραπτό 
του μαθητή. 

 
10. ΄Ελεγχος στοιχείων μαθητή/τριας (στο τετράδιο απαντήσεων):    

 
Ο μαθητής/τρια φέρει μαζί του, σε κάθε εξεταζόμενο μάθημα, το έντυπο με τα στοιχεία 
του, που του προμήθευσε το σχολείο και το οποίο παρουσιάζει στον επιτηρητή για 
έλεγχο. 
 

11. Αντιγραφή - Δολίευση:    
 
Η δολίευση, ή η απόπειρα για δολίευση ή η άρνηση συμμόρφωσης προς τις υποδείξεις και 
συστάσεις των επιτηρητών συνεπάγεται την αποπομπή του/της εξεταζόμενου/ης 
μαθητή/τριας από την αίθουσα και τον μηδενισμό του γραπτού του/της στο συγκεκριμένο 
μάθημα. 
 

12. Χρήση υπολογιστικών μηχανών:  
 
Επιτρέπεται η χρήση υπολογιστικών μηχανών που δεν είναι προγραμματιζόμενες (non 
programmable) μετά από έγκριση της εξεταστικής επιτροπής στα ακόλουθα μαθήματα: 
Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία, Πληροφορική, Λογιστική, Τεχνολογία ή και σε όσα 
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μαθήματα αναγράφονται στις οδηγίες.  
Η υπολογιστική μηχανή πρέπει να είναι σφραγισμένη στο πίσω μέρος με τη σφραγίδα 
του Σχολείου και να φέρει μονογραφή του υπεύθυνου για τον έλεγχο καθηγητή ή Β.Δ. 
Απαγορεύεται ο δανεισμός της στη διάρκεια της εξέτασης. 

 
 
Γ.   ΑΠΟΥΣΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ - Β' ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ 
 
1. Σε περίπτωση που μαθητής/τρια θα απουσιάσει από ορισμένη γραπτή εξέταση πρέπει 

απαραίτητα να ειδοποιήσει έγκαιρα το σχολείο (το αργότερο μέχρι τις 7:30 π.μ., της ίδιας 
ημέρας). 
 

2. Οι μαθητές/τριες που δικαιολογημένα, κατά την κρίση του Καθηγητικού Συλλόγου, δε 
θα προσέλθουν για πολύ σοβαρό λόγο στην ορισμένη γραπτή εξέταση, θα 
παραπέμπονται για εξέταση στη Β΄ εξεταστική περίοδο Α΄ τετράμηνου. Γι αυτό, 
πρέπει να καταθέσουν, αμέσως μετά την εξέταση, αίτηση για συμμετοχή στη Β' 
εξεταστική περίοδο μαζί με το σχετικό (ιατρικό ή και άλλο) δικαιολογητικό της απουσίας 
τους στη Γραμματεία του σχολείου. 

 
3. Μαθητής/τρια, που αδικαιολόγητα δεν προσέρχεται στις προαγωγικές εξετάσεις 

τετραμήνων, σε μία ή και στις δύο, παραπέμπεται σε γραπτή εξέταση το δεύτερο 
δεκαήμερο του Ιουνίου και ο βαθμός της εξέτασης αυτής θεωρείται ο βαθμός της 
σχολικής χρονιάς. Νοείται ότι ο μαθητής αυτός εξετάζεται στην εξεταστέα ύλη και των 
δύο τετραμήνων. 
 

 
Δ.   ΕΠΙΔΟΣΗ ΔΕΛΤΙΩΝ Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ – ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑΣ   
 
1. Επίδοση δελτίων προόδου. 
 

Ημερομηνία επίδοσης:  08/02/2023. 
 

2. Αναθεώρηση Βαθμολογίας 
 
Μετά την επίδοση και παραλαβή των δελτίων προόδου, αν κάποιος μαθητής πιστεύει ότι 
δε βαθμολογήθηκε ορθά, μπορεί να υποβάλει αίτηση για αναβαθμολόγηση του γραπτού 
του. Σύμφωνα με τους κανονισμούς ο πατέρας ή ο κηδεμόνας του μαθητή έχει το 
δικαίωμα, το αργότερο σε 4 ημέρες μετά την παραλαβή των δελτίων προόδου, να 
υποβάλει αίτηση προς τον Διευθυντή Μέσης Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας, 
μέσω του Διευθυντή του Σχολείου, για την αναθεώρηση της γραπτής βαθμολογίας του 
παιδιού ή του κηδεμονευομένου του, σε ένα ή περισσότερα μαθήματα, αφού καταβάλει 
στη γραμματεία του σχολείου €11,00 για κάθε μάθημα. 

 

Ζ.     Τρόφιμα 

 
Απαγορεύεται η μεταφορά ποτών ή φαγητών στην αίθουσα της εξέτασης. 
Οι μαθητές/τριες  δικαιούνται να έχουν μαζί τους μόνο νερό σε μπουκάλι. 

 

                                                                

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ         09/12/2022  


